Historie vesmiru
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@ Vasim ukolem je odpovédét na ndsledujici otazky: How old is the universe? Jak stary je 8
s)
vesmir? A kdy doslo k nékterym vyznamnym uddlostem v historii vesmiru? §
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1 | CojetovoR? o+
a Kolik ma rok mésicl? mésicl
b Ve kterém mésici mate narozeniny?
C Koho nebo co si predstavite, kdyz se fekne ,stary”“?
pes Z / / /
2 | Casova osa historie vesmiriu
O Vasim ukolem bude sestavit ¢asovou osu historie vesmiru.
Nejdrive si musite spocitat délku ¢asovych jednotek, z nichzZ se jeden rok na Zemisklada.
a Odpovédi piste do mezer.
Rok ma mésicu.
Rok ma tydna.
Rok ma dna.
Den ma hodin.
Hodina ma minut.
Minuta ma sekund.
Odpovédi pro 2. (F?rdopove%i.
. sloupec napiste SEM. sloupec
b Vyplrite 2. sloupec. napiste
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Doba na ¢asové ose Cast

Skuteéna doba (v letech) \
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1 rok 1 15 miliard 4
1 mésic 1/ roku 15: =

1 tyden 1/ mésice 300 miliontd

1 den 1/ tydne 300 miliont = =

1 hodina 1/ dne 300 milionl =

1 minuta 1/ hodiny 30 000

1 sekunda 1/ minuty 30000 =
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Vyplnte 3. odstavec na predchozi strance.

Zapamatujte si: 1 rok na ¢asové ose odpovidd ve skutecnosti 15 miliarddm let.

Vypocitejte skutec¢nou dobu — Cislo ve 3. sloupecku vydélte Cislem ve 2. sloupecku.

Vypocty ve 3. sloupecku vdm usnadni dalsi pocitani.

) v yx . Soucasnost
Velky tresk Vanik Miécné drahy Vznik Slunce savci — prvni lidé
a nlanet Prni f
rvvr.n ormy Vyhynuti
Zivota } .
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C Pani ucitelka nebo pan ucitel pridéli vasi skupiné udalost k prozkoumani:

Jak dlouho po vzniku vesmiru se vase udalost stala? Jesté neZ na otazku

odpovite, prectéte si nasledujici priklad.
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Zrozeni galaxii: pred 12 miliardami let

1. krok

Kolik let po vzniku vesmiru se vase udalost stala? 15 miliard —12 miliard = 3 miliardy

2. krok

Kolika mésicim od vzniku vesmiru to odpovida na ¢asové ose? 3 miliardy:-1,25
miliardy = 2,4 mésice na ¢asové ose.
3. krok
Kolik dnli z netiplného mésice je to na ¢asové ose?
31:-10 (toto Cislo bude vidy stejné) x 4 (Cislo za desetinnou ¢arkou ve 2. kroku) = [—
12.4dni —
Na Casové ose odpovidd 12 miliard let 2 mésicim a 12,4 dnim od vzniku vesmiru. Vyslednym datem na f—
Casové ose je 13. brezen. —
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d Napiste, jaké datum odpovida vasi udalosti.

15 miliard — miliard = milliard/y let od vzniku vesmiru.
e Jeden mésic na ¢asové ose odpovida 1,25 miliardam let.
Vyslede V kolikdatém mésici po vzniku vesmiru (na ¢asové ose) se vase udalost
kZOtéZkye.) odehrala?
. miliard let: 1.25-miliardy let = mésice
U po vzniku vesmiru.
f Do kterého mésice na casové ose udalost patfi?
Nezapometite: Unor je prvni mésic po lednu, éerven je 6. mésicem v poradi.
Mésic:
ZAKROUZK
UJTE
g Stala se vase udalost v prosinci? ANO / Ne J Zpréc\)/\r;g;

Pokud jste odpovédéli ano, prfejdéte na otazku i.

Pokud jste odpovédéli ne, prejdéte rovnou na otazku k.

h | Na tuto otazku odpovézte pouze v pfipadé, Ze se vase udalost stala v prosinci. Ktery

den se vase udalost stala? Prosinec ma 31 dni. Podivejte se pozorné na priklad v

ramecku v bodé b a na pfiklad na predchozi strance.

Den:

Pokud jste odpoveédéli, Ze 31. prosince, prejdéte na otdzku j.

Pokud jste uvedli jiné datum neZ 31. prosince, prejdéte na otazku k.

i Na tuto otazku odpovidejte pouze v pripadé, Ze se vase udalost stala 31. prosince.

Jaky byl pfesny cas, kdy k vasi udalosti doslo?

Odpovéd uvedte v hodinach, minutach a sekundach. Cas:
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Vyrobte si néco, co polozZite na ¢asovou osu jako znacku pro vasi udalost.

Zaradte svoji udalost na spravné misto na ¢asové ose.
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3 | Cozwnamend byt staryy? P gaE%gtvee |
a Jak stary je vesmir? /

b Pfed jakou dobou vznikla Zemé?

C Pred jakou dobou se na Zemi objevili prvni lidé?
d Jsou podle vds lidé na Zemi dlouho nebo ne?

e Proc si to myslite?
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